

СОБЫТИЕ..... 6-7

Черное на красном
Дресс-код и фильмы 42-го Московского кинофестиваля, которые нас удивили



ВОСПИТАНИЕ..... 8

Поступление без наказания
Полезные советы: как выбрать хорошего репетитора

ОТДЫХ..... 27

Ветер с Севера
Какие новогодние туры предлагают отечественные туроператоры



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 226 (8280)
7-13 октября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 9 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 10 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 13 ОКТЯБРЯ



НА ПЕРЕДОВОЙ Что видят медики из «красной зоны»..... 5

Под маской врача

АКЦИЯ «РГ»..... 10-11

Сибирь— Антарктика— Сибирь. Яхта «Сибирь» под флагом «РГ» прошла путем Беллинсгаузена

ПРАВО..... 12

Прослушке не верить. Граждане смогут обжаловать секретные действия спецслужб

КУМИРЫ..... 29

Рецепты Джона Леннона. Влюбить в себя женщину с помощью гвоздя и прятать диски под кровать

ФУТБОЛ..... 30

В групповой этап Лиги чемпионов впервые в истории попали сразу три российских клуба

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



С новосельем!
На острове Итуруп сдали два многоквартирных дома

ДВЕ трехэтажки на 39 квартир построили в селе Рейдово на средства федеральной целевой программы социально-экономического развития Курильских островов. В этих домах справили новоселья переселенцы из аварийного жилья. Все квартиры отделаны «под ключ»: на полу — линолеум, на стенах — обои. Установлена современная сантехника, а также бойлеры и электроплиты. Еще один дом сдадут в Рейдове в 2021 году.

Почему Тихий пожелтел

На Камчатке разбираются, что произошло в Авачинском заливе



ЧС

Петр Павлов, Камчатский край

После сообщений о загрязнении акватории Авачинского залива неизвестными веществами и выброса на берег погибшей морской фауны власти Камчатки вместе с главком МЧС России по региону организовали рабочую группу под руководством губернатора края Владимира Солодова.

— Мы ведем мониторинг обстановки на месте ЧС. Поднимаем в воздух беспилотники с камерами высокого разрешения, при помощи которых можно наблюдать за состоянием воды и береговой полосы. Помогаем специалистам минприроды РФ и Роспотребнадзора в заборе проб, потому что для этого нужны морские суда и водолазы, — рассказал начальник главного

управления МЧС России по Камчатскому краю Игорь Михно.

Спасатели на квадроциклах обследовали Халактырский пляж. Факты выбросов на берег морских животных, о чем сообщали люди в социальных сетях, не подтверждаются.

— Не может десятки тонн морской фауны унести океан. Мы побывали в местах, где якобы производились съемки погибших животных, но ничего там не нашли. Пятен на воде и постороннего запаха нет. Водолазы говорят, что вода чистая и дно тоже. Самочувствие сотрудников хорошее, — уточнил Игорь Михно.

Напомним, информация о том, что вода на Халактырском пляже пожелтела, изменила запах, поступила в сентябре. Серферы, у которых там лагерь, жаловались на резь в глазах, першение в горле, ухуд-

Серферы первыми заметили, что на Халактырском пляже творится что-то неладное.

шение самочувствия. Позднее были зафиксированы случаи гибели тюленей, а также осьминогов, морских ежей и других придонных животных.

Пробы, взятые в районе Халактырского пляжа, у бухты Малой Лагерной и в акватории Авачинской бухты вначале показали превышение ПДК по фенолам и нефтепродуктам, затем эти показатели пришли в норму.

— Говорить сейчас о какой-то конкретной причине загрязнения акватории Авачинского залива нет оснований. Мы ждем расширенных результатов исследования проб воды, песка, донных отложений, отправленных в Москву, — заявил губернатор Владимир Солодов.

Паводок уходить не спешит

СТИХИЯ

Гребень амурского наводнения миновал Комсомольск-на-Амуре и смещается вниз по течению реки к устью.

— В этом году паводок поздний, у него затяжной характер, поэтому вода уходит медленно. Оперативные группы продолжают дежурство в Хабаровском, Нанайском, Комсомольском районах, а также в Комсомольске-на-Амуре, — сообщила пресс-служба главка МЧС по региону.

В селе Корсаково-2 Хабаровского района жители уже вернулись в свои владения, чтобы успеть до холодов привести в порядок участки и просушить дома. Спасатели помогают подтопленным вернуться на место дворовые постройки, спустить с чердаков бытовую

технику и имущество. В отсыревших домах круглые сутки работают тепловые пушки. Комиссии все еще оценивают ущерб, нанесенный паводком.

У города Юности уровень Амура постепенно снижается к показателю опасного явления — 650 сантиметров после максимума в 720. В городе подтоплены подвалы 40 многоквартирных домов, а также трех детских садов, драмтеатра и Дворца творчества детей и молодежи.

— Как только снижение воды станет устойчивым, приступим к ликвидации последствий паводка. Сейчас откачивать воду из подвалов нет смысла — она вновь вернется и может повредить фундаменты. Ждем, когда ситуация окончательно стабилизируется. Тогда к работе сразу приступят оценоч-

ные комиссии, — уточнили в пресс-службе мэрии города Юности.

В Хабаровском крае в зоне паводка 53 населенных пункта в семи районах. Подтоплены 20 жилых домов, более 2,5 тысячи земельных, приусадебных и дачных участков и 75 отрезков дорог.

Александр Форин, Хабаровский край

МЕЖДУ ТЕМ

Жители Еврейской автономии, пострадавшие от паводка, получили первые выплаты на сумму более четырех миллионов рублей. Деньги перечислены 326 подтопленным в Ленинском районе. По данным правительства области, от водной стихии в этом году пострадали не меньше пяти тысяч человек. Оценочные комиссии продолжают работу.

Льготную ипотеку расширили

ЖИЛЬЕ

Программа «Дальневосточная ипотека» стала доступнее для жителей Чукотки — с 1 октября по льготной ставке два процента годовых они могут приобретать жилье на вторичном рынке. Банки, работающие в автономном округе, принимают заявки на новых условиях.

— Еще одно изменение касается людей, которые переезжают на Дальний Восток в рамках региональных программ повышения трудовой мобильности. Теперь и они вправе оформить льготную ипотеку. Это станет хорошим стимулом для высококвалифицированных специалистов, — отметили в пресс-службе губернатора Чукотского АО.

Напомним, что программа «Дальневосточная ипоте-

ка» была введена в декабре 2019 года. За время ее действия кредитные организации на Чукотке выдали всего шесть двухпроцентных кредитов. Дело в том, что оформить льготный заем можно было только на квартиру в новостройке. Жилье со вторичного рынка разрешалось брать в ипотеку лишь в нескольких селах и поселках округа.

— Изменения в программе «Дальневосточная ипотека» будут действовать до конца 2021 года, — уточнили в пресс-службе губернатора.

Александр Кузнецов, Чукотский АО

СПРАВКА «РГ»

В целом в ДФО было оформлено более десяти тысяч договоров «дальневосточной ипотеки».

Две недели дистанционки

ОБРАЗОВАНИЕ

С 5 октября городские школы Бурятии перешли на дистанционную форму обучения из-за осложняющейся эпидемиологической ситуации. Так постановил республиканский оперативный штаб по решению вопросов, связанных с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции.

— Сегодня с огромной нагрузкой работает система здравоохранения. Нам необходимо помочь медикам. Пока дети находятся дома, значительно снизится объем противоэпидемических мероприятий в школах, меньше будет контактных лиц, которых требуется отслеживать, — объяснил глава Республики Бурятия Алексей Цыденов.

На дистанционку на 14 дней ушли общеобразовательные организации в Улан-Удэ, Северобайкальске и Гусиноозерске. Такие же профилактические меры введены в поселках Курумкан, Верхний Саянтуй и Нижний Саянтуй Тарбагатайского района и во всех населенных пунктах Иволгинского района.

— Посмотрим, как будет развиваться ситуация, — сказал Алексей Цыденов.

По его словам, в республике есть запас больничных коек для больных коронавирусом — порядка 30 процентов свободны. Между тем в Улан-Удэ более 90 процентов мест в «ковидных» госпиталях заняты.

Александр Пахомов, Республика Бурятия

Остались без сена

ПОДРОБНОСТИ

В Якутии установили 17 виновников пожаров, которые стали причиной небывалой задымленности в центральных районах республики. Кроме того, сельхозпалы и непотушенные костры нанесли огромный урон аграриям — огонь уничтожил более двух тысяч тонн заготовленного сена.

— Сейчас возгорания выявляются достаточно быстро благодаря спутниковым технологиям, — заявил глава республики Айсен Николаев и добавил: — Никто не ожидал, что осенью после летней двухмесячной засухи в заречных районах кто-то будет устраивать несанкциониро-

ванные сельхозпалы. К сожалению, так вышло. Власти не смогли своевременно среагировать. Это серьезная ошибка органов местного самоуправления.

Айсен Николаев заявил, что сейчас разрабатываются меры поддержки тех, у кого сгорело сено.

— Мы обязательно им поможем, — сказал Ил Дархан.

Летом в Якутии боролись с огнем 11 тысяч человек. Кроме республиканских привлекались специализированные службы со всей России, местные жители. Благодаря совместной работе были потушены пожары на площади более 100 тысяч гектаров.

Александр Миронов, Якутия